

La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año XXIII.- Número 7 511

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

Subscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España 3'00
Extranjero, al año 50'00

MAHON MARTES 26 JUNIO 1928

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.

El "viejo régimen" subsistirá mientras no se estructure otro mejor

(De El Liberal), de Madrid.

La tercera semana de junio fué eminentemente política. Restablecido el presidente de la dolencia que le aquejó durante la semana anterior, resolvió desistir de la boda que tenía anunciada para septiembre y cerró la «espiña», que algunos creyeron abierta para dar paso a un Gobierno de sucesión. La crisis, que se creía latente, quedó conjurada con el decidido propósito del marqués de Estella de contar por decenios sus etapas de gobierno... No hay prisa para nada. La reforma constitucional, que debía discutirse en los plenos de julio, quedó aplazada para 1930. Tampoco urge el Estatuto de Prensa, porque la previa censura suple con ventaja la ordenación proyectada para encadenar la libre expresión del pensamiento por medio de la imprenta... Y como no continúan los debates de mayo sobre aguas subterráneas, nada tiene que hacer la Asamblea nacional, y tomará pronto las vacaciones imperiosas.

Algo, sin embargo, sigue flotando en el ambiente. Es el optimismo que inspiran los imponibles. A través de los síntomas que denuncian los acontecimientos registrados en estos últimos días, el equilibrio no es estable, ni mucho menos. No quiere decir esto que pueda precipitarse la situación en el abismo que le abre a sus pies la falta de una orientación para estructurar un nuevo orden de cosas; pero sí puede aventurarse un juicio, que seguramente tendrá confirmación en plazo más o menos lejano, si la dictadura no escribe la página en blanco que le brindó la historia al abrir un nuevo período en 13 de septiembre de 1925; no faltará quien la escriba, porque lo pasado no puede volver y lo presente no se debe perpetuar.

La lentitud con que se lleva la creación de un nuevo orden de cosas denuncia a determinadas esferas el propósito de restaurar la ficción constitucional caída. Si no surge nada nuevo es lógico pensar que sea lo viejo la sucesión de la dictadura. Y de aquí que se quiera mantener el «statu quo» para que el país tenga que poner todas sus esperanzas de redención en los mismos hombres y en idénticas cosas que fueron objeto de sus fulminantes abominaciones.

—Si no se ha descubierto nada mejor—se dirá la gente—es, indudablemente, que el viejo régimen no era tan malo como suponíamos.

De ahí que el Gobierno de la dictadura no encuentre expedido el camino que podía conducirle a establecer una normalidad constitucional.

Hagamos al marqués de Estella el honor de no complicarle en lo inconfesable que preside el período en que vivimos. Es de suponer que siente la inquietud de su responsabilidad histórica y que no se resigna a dejar el Poder.

A los cinco años de dictadura le preguntamos por qué no ha constituido los Ayuntamientos con arreglo a la ley que él mismo les dió, y es natural que no encuentre razones para explicar satisfactoriamente el hecho de que la vida municipal se desarrolle al margen del Estatuto que debe regirla.

Podrá necesitar más o menos tiempo para crear un nuevo sistema, en sustitución del parlamentario, aceptado por todos los países de Europa y América; pero los Ayuntamientos tienen ya su ley. ¿Por qué no se cumple a la hora de constituirlos y de renovarlos?

La suspicacia, siempre despierta, tiene que ver en ello el propósito que denunciamos: la resolución definitiva de que todo continúe como está, mientras no llega el momento de que siga como estaba...

Por hacer algo se hizo la Asamblea nacional; pero es bien notorio que nació sin viabilidad, y que, de espaldas al país, se aburren soberanamente sus miembros por no tener cosa mayor que hacer.

Alentamos la esperanza de que las horas que dedicará el presidente a la meditación durante su descanso veraniego le iluminarán para ver el porvenir con más claridad que en las proyecciones que se hacen del mismo en la pantalla de las polémicas periodísticas. La meditación está presidida por la serenidad del juicio. En la polémica no se puede evitar la intervención de prejuicios y pasiones que oscurecen la conciencia.

POLITICA INTERNACIONAL

Un proyecto de alianza política y militar francoalemana

La cuestión de las relaciones francoalemanas es, como nadie ignora, acaso la de mayor importancia que puede plantearse en Europa. Viejas querellas y rivalidades—cuidadosamente afizadas en ocasiones por terceros o exacerbadas por heterostésicos sentimientos de nacionalismo y militarismo—han impedido en casi todos los momentos de la historia que las dos grandes potencias continentales se entendiesen. Sin embargo, a partir de Locarno, sobre todo, cada día cuenta con más partidarios en ambos países la política de aproximación y leal inteligencia que propugnaron Briand y Stresemann. De cuando en cuando se escuchan a un lado y otro del Rin voces de concordia que, de imparable, podrían cambiar por completo el horizonte político de Europa. El tratado comercial francoalemán y las «ententes» industriales concertadas recientemente entre poderosos grupos productores de los dos países—acero, potasa, industrias químicas—han hecho época, suponiendo un paso en pro de la mutua estimación y comprensión de las dos potencias superior al de décadas enteras de meras relaciones políticas corteses. No es de extrañar, pues que empleen a dibujarse posibilidades hace bien poco insospechables, como las que esbozaron en un artículo publicado este mes por la «Gazette de Voss» el señor Arnold Rechberg, uno de los más poderosos industriales de Alemania, significado siempre por sus simpatías hacia una sincera aproximación francoalemana, aun cuando, evidentemente, sea prematuro pensar que sus ideas directrices puedan ser llevadas en plazo breve al plano de las realizaciones prácticas.

Para el señor Rechberg las dificultades que por parte de Francia se oponen a la aproximación francoalemana proceden de la Prensa y los partidos de derecha, financiados por la gran industria, única fuerza—dado el empobrecimiento relativo de la agricultura—capaz de disponer de los recursos precisos para costear campañas de esta índole. Los grandes grupos aludidos, los siderúrgicos principalmente—el grupo Schneider-Creusot, el grupo Wendel y el grupo Laurent—han sido los promotores de estas campañas en que se cultivaba el aislamiento de Alemania y Francia, dice el señor Rechberg.

El «cartel» del acero, firmado en septiembre de 1926, ha puesto fin a la lucha que por el carbón alemán y el mineral francés sostienen las grandes industrias de uno y otro pueblo. Sin embargo, no todos los obstáculos han sido eliminados. La industria francesa—afirma—está resuelta a oponerse al desarme de Francia, que le acarrearía una fuerte disminución de pedidos, y para ello nada más cómodo que agitar por medio de los partidos y la Prensa de derecha, que maneja, el fantasma de la amenaza alemana. La industria francesa tiene gran interés en esto y en reforzar la frontera del Este, donde en contraria pugna beneficia. De aquí su actividad y sus campañas.

Pero el señor Rechberg confía en que hay síntomas de un posible cambio de actitud por parte de los grandes capitanes de la industria francesa. Este cambio se ha iniciado—dice—desde que ha surgido la idea de transformar la alianza industrial francoalemana, tal como está realizada por el «cartel» francoalemán de la potasa y del acero y el de la industria química, en una alianza política, y, consiguientemente, militar.

Esta alianza, a grandes rasgos, podría establecerse así:

Alemania y Francia se garantizarían mutuamente sus fronteras europeas contra todo ataque por parte de tercero. Los Ejércitos respectivos se fijarían en proporción de 5 a 5, de modo que si el francés consistiera de 500 mil hombres, el alemán contaría con 500.000 en iguales condiciones de reclutamiento y equipo.

Se formería un Alto Mando común con generales franceses y alemanes, a cuyas órdenes se someterían ambos Ejércitos, con planes elaborados para una defensa coordinada de las fronteras respectivas. El Ejército Felga se supone adherido a este programa.

Antes de morir el presidente de la Unión Internacional del Acero, doctor Emil Mayrisch—añade el articulista—, propuso a la industria francesa participar en una tercera o cuarta parte en la reorganización de material precisa para volver a poner en condiciones de eficiencia al Ejército alemán, proposición que parece ser interesó a los industriales aludidos. Ahora, prosigue la real amenaza militar que supone la idea de aún nuevos argumentos a los industriales franceses para no desarmar el país. En interés de la propia industria alemana—acaso aún más influyente que la francesa sobre las derechas de su país—está el dar forma viable a estas sugerencias, ya que ellas saldría también muy beneficiada y se habrían allanado así incalculables obstáculos políticos y militares que se oponen a la inteligencia francoalemana.

A juicio del señor Rechberg, la alianza sería igualmente ventajosa para todo el pueblo alemán, desde el momento en que la alianza militar, corroborando la ya en marcha de la industria, sería la más firme garantía contra toda futura guerra. Y el bloque francoalemán, sólidamente establecido así, constituiría el eje de la Europa futura, imposibilitando, por su fuerza, toda contienda helica contra él y sin su consentimiento.

EL «MARATHON DEL BAILE» EN NUEVA YORK

Durante una prueba de resistencia que dura once días, varios bailarines enloquecen y otros enferman

Nueva York 21.—Durante la noche de ayer, último día del «marathon del baile», prueba de resistencia que ha durado once días, se ha registrado escenas realmente extraordinarias, debidas al estado de excitación nerviosa de los bailarines, que habían agotado sus fuerzas para lograr un premio.

La última pareja, cuya danza no era ya sino una serie de pasos vacilantes, se mantuvo en pie durante las últimas horas a fuerza de energías sales.

Muchas jóvenes dieron muestras de verdadero desequilibrio, llorando algunas interminablemente quejándose otras de terribles alucinaciones y entregándose las más a sorprendentes extravagancias poco pudorosas.

UNA FRASE OPORTUNA

Una de las más eminentes divas francesas actuaba con una compañía de ópera en Berlín antes de la terrible guerra pasada. Al terminar una noche la representación, los principales artistas del elenco fueron invitados a un «lunch», al que concurren ilustres personalidades que habían asistido a la función, y, entre ellas, el gobernador militar, con sus ayudantes. Uno de estos ofreció a la cantante una copa de champaña, al mismo tiempo que decía:

—Acepte usted una copa del vino más delicioso que existe. Cuando llegemos a entrar en Francia yo no pensaré más que en ir a Reims, la patria del champagne, para saborear este néctar de los dioses.

Ante tan intempestivas como inoportunas frases se produjo un hondo malestar entre los presentes; pero la ingeniosa artista volvió la calma a todos contestando:

—Creo que está usted equivocado, señor oficial; porque en Francia no damos a beber a los prisioneros más que agua.

INGLATERRA

Elección de «speaker»

Por primera vez es elegido un soldado presidente de la Cámara

Londres 20.—La Cámara de los Comunes ha elegido esta tarde su presidente.

Al abrirse la sesión, a las dos y cuarenta y cinco, las tribunas están completamente llenas. La presidencia está vacía y la meza simbólica debajo de la mesa indicando que la Cámara no está completa. El secretario de la misma, encargado de la ceremonia, se dirige al primer ministro, señor Baldwin, el cual dice que ha recibido un mensaje del Rey autorizando a la Cámara para elegir nuevo presidente.

El secretario anuncia que los diputados sir Robert Sanders, conservador, y Mr. Bowerman, laborista, son los encargados de proponer el nombramiento del nuevo «speaker». Ambos, en sus discursos, hacen alusión al hecho de que el capitán Fitzroy, que es el propuesto, es el primer soldado que ocupa ese puesto en la Cámara de los Comunes.

La Cámara, por unanimidad, aprueba la proposición, e inmediatamente los dos proponentes se dirigen en busca del elegido, al que acompañan hasta la presidencia. El capitán Fitzroy da las gracias desde los escaños de la tribuna presidencial. Luego ocupa el sillón, y la meza simbólica vuelve a ocupar su lugar encima de la mesa de la presidencia. A continuación el señor Baldwin ofrece al elegido las felicitaciones de la Cámara, los tres jefes de los tres partidos de la misma manifiestan por la presidencia para felicitar al elegido, y se levanta la sesión hasta mañana.

El nuevo «speaker» primer soldado que ocupa la presidencia de la Cámara de los Comunes, tiene sesenta años de edad.

Pertenece a una antigua y aristocrática familia. Estudió en Eton y en el Colegio Militar de Sandhurst. Fue teniente del primer regimiento de la Guardia, y como capitán de ese mismo regimiento peleó durante la guerra europea, y fue herido cerca de Iprés.

Lleva veintiocho años de vida parlamentaria y posee la práctica necesaria para el buen ejercicio de sus funciones presidenciales, pues ha sido vicepresidente de varias comisiones parlamentarias.

Se da también en el nuevo «speaker» una condición esencial para ser elevado a dicho cargo: no haberse distinguido en las luchas de los partidos políticos para que la oposición pueda aceptar el nombramiento sin recelo.

El «speaker» que cesa, señor Whitley, tiene sesenta y dos años y pertenece al partido liberal y fué elegido en 1921 por el Gobierno de Lloyd George.

Los poderes del presidente de la Cámara de los Comunes son muy grandes, especialmente después de la reforma de 1911. Basta recordar que el «speaker» es la única autoridad para determinar qué proyectos de ley, por tener carácter fiscal, son de la competencia exclusiva de la Cámara de los Comunes y no han de pasar a la de los Lores.

¿Plebiscito o Cortes?

(De «El Sol».)

«El Debate» y «La Epoca» han discutido sobre el procedimiento más conveniente de aprobar la Constitución. «La Epoca» es partidaria del sufragio universal, es decir, de que la Constitución se discuta y apruebe en unas Cortes elegidas por sufragio universal. «El Debate» opta por el plebiscito. Sus razonamientos son tan endebles que en ellos no se ve otra cosa que el temor a unas elecciones y a unas Cortes. El plebiscito es un procedimiento democrático; pero no el más de mocrático, sino el más primitivo, usado en los tiempos en que no se presentaban a los pueblos problemas muy complicados. En este sentido puede emplearse todavía hoy en respuesta a preguntas tan concretas como sencillas. El plebiscito es la manera de votar la democracia todavía inorgánica, el pueblo amorfo. Por eso lo prefieren los que, ha despedido de sus lamentaciones, ven su verdadero enemigo en la democracia organizada, en el pueblo estructurado en partidos. Con plebiscitos no se da ocasión a los partidos.

También se argumenta en favor del plebiscito diciendo que el pueblo no legisla, sino que vota una ley hecha por legisladores, mientras que por el sufragio universal elige a los legisladores. No comprendemos por qué este hecho ha de mostrarse como un razonamiento contra el sufragio. El que escribe estas líneas ignora multitud de materias

que pueden constituir asunto de una ley. Si le presentan la ley no sabrá si debe aceptarla o rechazarla. En cambio, conoce personas de su crédito y confianza a quienes puede en cargar estudiar la ley, la discutir y votar, dentro de las tendencias y principios generales de su ideología. El pueblo puede muy bien elegir, sin equivocarse, un buen legislador; pero ya le será más difícil elegir una ley.

El plebiscito, decimos, se reserva para cuestiones muy concretas y sencillas en las que puede pronunciarse una afirmación categórica. Pero una Constitución no es una cuestión concreta y sencilla, sino mil cuestiones para cada una de las cuales habría de formularse una pregunta. ¿Qué tiene que ver la forma de gobierno con el número de Cámaras o el voto de la mujer, pongamos por ejemplos? El ciudadano puede estar de acuerdo con la Constitución en que existe una sola Cámara, y, en cambio rechazar el Consejo del Rey. Y teniendo que contestar sí o no, ¿cómo establecer la diferencia entre lo que acepta y lo que desaprueba? Unos votantes aceptarían toda la Constitución, acallando su repugnancia por ciertas partes del proyecto; a otros, por el contrario, la disconformidad los impulsará a abstenerse o a votar negativamente, aunque acepten la mayor parte del proyecto. En uno u otro caso, el voto no representará la verdadera opinión, y el resultado del plebiscito será una expresión poco auténtica del juicio público.

LA EJECUCION DE RASPUTIN

La relato del gran duque Demetrio

El corresponsal en Biarritz de «Le Matin» ha interrogado al gran duque Demetrio Pavlovich acerca de su intervención en el asesinato de Rasputin, que, como se recordará, ha sido evocado por la hija del célebre monje ruso para reclamar del citado príncipe y del príncipe Yusupoff una indemnización de 25 millones de francos.

He aquí lo esencial de sus manifestaciones.

«Decidimos matar a Rasputin, por el bien de la patria, en una crisis de delirio patriótico. Yo creía que su desaparición fortalecería el Irono de Rusia. La muerte ha sido inútil. Nadie ha debido contarla.

Aunque hubiera estado seguida de las mismas consecuencias que desconfiábamos, los que la llevaron a cabo habrían debido guardar secreto ese drama.

Cuando se comete un acto extremo con fe, con espontaneidad, se debe vivir con los recuerdos, no contar nada al público y morir con su discreción; no por temor a las responsabilidades, sino para dejar al rasgo su verdadera atmósfera. El príncipe Yusupoff ha cometido la torpeza de escribir un libro sobre la tragedia; yo he hecho cuanto estaba en mis manos para impedir que lo publicara. No accedí a mis súplicas y hemos perdido la amistad.

No era preciso relatar la noche del 16 de diciembre de 1916. Aun cuando han transcurrido 12 años, todavía no he hablado de ella a nadie. Mi esposa, mi hermana, jamás me han oído decir una palabra de esas horas sangrientas. La misma fuerza que me impulsó entonces a proceder me impide descorrer el velo».

—¿Fué asesinado Rasputin en un sótano de las habitaciones del príncipe Yusupoff?

—Exacto.

—¿Asistió usted a la muerte?

—No tengo sangre en las manos. Me encontré con tres compañeros en un cuarto del primer piso cuando fué asesinado.

—¿Fué el príncipe quien primero disparó sobre Rasputin?

—Sí.

—Le prestó usted su revólver?

—Sí.

Y el gran duque, al expresar esta afirmación se dejó de su interlocutor.

Por su parte, Polin, apoderado del príncipe Yusupoff, ha dicho:

«Al matar a Rasputin, el príncipe y sus amigos pensaron cumplir un acto de justicia. Rasputin era considerado por ellos, por todos los verdaderos rusos, como un hombre nefasto para Rusia y el régimen imperial. El príncipe tenía razones para creer que Rasputin, consciente o inconscientemente, era un agente de Alemania».

Plumas silográficas

Gran variedad, de las más conocidas marcas y diversidad de precios

Tipografía Mahonesa. - Calle Nueva

Prevenga o cure

la Tos, Bronquitis, Bronco-pneumonias, Gripe, Asma, Coqueluche y Tuberculosis

usando el Bertol, preparado según fórmula del Dr. Welssenburg, profesor de la Facultad de Medicina de Viena.

Obra más rápidamente y mejor que otros preparados

Depositario: LUIS ADRIAN (Ciudadela)
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

TEATRO PRINCIPAL

JUEVES DIA 28 JUNIO. Noche a las 9'45

COLOSAL Y SORPRELENDE DEBJT del grandioso cuadro de ATRACCIONES MODERNAS: ESTILO REVUE

Espectáculos Currimari

12 bellísimas señoritas. - 8 caballeros 8

Tiples - Canzonetistas - Bailarinas - Maquetistas, etc. 20 GRANDIOSOS CUADROS Y ANTECUADROS 20

Espléndidos decorados propiedad. Espectáculo deslumbrante 110 TRAJES FANTASIA 110

Fin de fiesta con la célebre atracción ¿ALONSO?

Comenzará el espectáculo con la preciosa película L'IXOR VERDAGUER Agobiado por los negocios PRECIOS: Palcos primer piso y plateas 5'00. Palcos 2.º piso 3'50. Butaca con entrada 1'50. Asientos tercer piso 1'00. Entrada general 0'75. Medias 0'50.

Alcaldía de Mahón

Conferencia sobre explotación de ganado vacuno

Se pone en conocimiento del público que el día 28 del mes actual a las nueve y media de la noche se dará en el pueblo de San Clemente una conferencia sobre explotación de ganado vacuno por el Ingeniero Director de Estación Agro-Pecuaria.

La Conferencia tendrá lugar en el salón de actos del Casino.

Mahón 25 de junio de 1928.—El Alcalde, Antonio Victory.

Los señores suscritos a palco o silla para la Batalla de flores que ha de tener lugar el 30 del actual se servirán pasar por este Ayuntamiento de 11 a 15 para recoger sus localidades al precio de 10 pesetas los palcos y de una peseta las sillas de preferencia. Los palcos y sillas de preferencia que puedan resultar sobrantes se expendirán a los mismos precios el día de la fiesta en la caseta del Ayuntamiento del Paseo de la Alameda.

Mahón, 25 de junio de 1928.—El Alcalde, Antonio Victory.

Fiestas Deportivas

Para el mejor orden y a fin de evitar la aglomeración de carruajes en los sitios donde el público presencie las fiestas en los próximos días, se observarán las reglas siguientes:

DIA 29 DE JUNIO.—A la llegada del vapor «Rey Jaime II», el muelle comercial que dará completamente libre de carruajes desde la Cuesta Vieja hasta el extremo Este de la manzana central de almacenes. Los que desciendan por la Avenida de la Independencia, subirán por la misma. Los que bajen por la Avenida del Doctor Guardia, ascenderán por la misma.

Venida en la Liga Marítima.—Se recomienda a los señores socios y familias que vayan a pie, que se dirijan al local social por la calle de Barcelona y camino que conduce a la escalera de descenso a dicho local. Los carruajes que bajen por las Avenidas del Doctor Guardia e Independencia no pasarán de la Fábrica del Gas, junto a la cual pueden dar la vuelta, y ascenderán por alguna de dichas Avenidas. Los que bajen por la Cuesta de Calafiguera, se extenderán por el fondo de la Cala hacia el Fonduco y subirán por la misma Cuesta, sin que se les permita avanzar hacia el local de la Liga.

DIA 30. Batalla de flores.—Los carruajes que bajen por la Avenida de la Independencia no pasarán de la Plazoleta del Matadero, donde podrán dar la vuelta para ascender por la misma vía.

Los que bajen por la Avenida del Doctor Guardia se extenderán hacia la Colérsega, donde darán la vuelta para subir por la misma Avenida.

DIA 1 DE JULIO.—Los carruajes que bajen al muelle a la salida de los buques expedicionarios, se sujetarán a las mismas reglas dictadas para la llegada del vapor «Rey Jaime II».

Lo que se publica para el más exacto cumplimiento.

Mahón 26 de junio de 1928.—El Alcalde, Antonio Victory.

GRUA

SE DESEA COMPRAR

Ofertas: J. VIVES LLULL. - Arravaleta, 2

Aviso al comercio

Está a la carga en Barcelona el moto-velero

JUPITER

Lo despachan en Barcelona la señora Moll, Vda. de Corominas, Plata 4, y en esta ciudad don Jaime Huguet y el Agente de Aduanas don Andrés Vives.

La estancia de los buques italianos

La escuadrilla

El agente consular de Italia en esta plaza nuestro distinguido amigo don Francisco Ponsell Vinent, nos ha facilitado los datos que a continuación se insertan, amabilidad y atención que le agradecemos.

La nave exploradora italiana «Pantera», desplaza 2 500 toneladas y va al mando del Capitán de Navío signore Guido Vannutelli, que asume el mando de la flotilla de cazatorpederos.

Esta la componen los buques «N. Sauro», «F. Nullo», «D. Manin» y «C. Battisti» que desplazan 1.500 toneladas. El primero va mandado por el capitán de fragata signore Guisepe Guete, jefe de la tercera escuadrilla, el segundo lo manda el capitán de fragata signore Guisepe Fioravauro, el tercero signore Luigi Totelli y el cuarto signore Sebastiano Morin.

Los mencionados buques proceden de la Base Naval de la Maddalena.

La dotación del buque «Pantera» se compone de 208 hombres, la de los cazatorpederos de 160 cada uno.

Están agregados a esta escuadrilla otros cuatro buques de igual tipo de los cazatorpederos que han visitado otros puertos.

Visitas

El señor Cónsul de Italia en este puerto a las once de la mañana de ayer pasó a bordo del cazatorpedero «Battisti» para ofrecer sus respetos al Príncipe Eugenio de Savoya, Duque de Ancona, que viaja en dicho buque como simple guardia marina.

S. A. agradeció la visita, conversando buen rato con el señor Ponsell Vinent a quien se fió hora del día de hoy para recibir a bordo a las autoridades locales, que a las once irán a ofrecerle sus respetos.

El príncipe Eugenio hace a bordo la vida sencilla del guardia marina, montando la guardia cuando le corresponde en turno y haciendo las demás prácticas propias de su graduación. Terminados sus deberes marinos, se dedica a estudios superiores bajo la dirección de su Ayudante el Capitán de Fragata Sig. Sebastiano Morin.

También ayer por la mañana visitaron al Duque de Ancona el jefe de la Base Naval don Ignacio Cayetano, el comandante del buque «Dédalo» don Juan Muñoz y el jefe de la división de submarinos don Antonio Alonso.

Agasajos

Ayer tarde se celebró en la amplia terraza de la Liga Marítima, el segundo concierto de la temporada en honor a los dignos marineros italianos que son nuestros huéspedes.

Asistieron a la fiesta el jefe de la escuadrilla capitán de navío signore Guido Vannutelli y oficiales de los cinco buques italianos. Acompañaba a los marineros el agente consular señor Ponsell.

Honraron la fiesta con su presencia las Autoridades militar, de marina, civil, jefe y oficiales del buque «Dédalo», de la Base Naval, de las escuadrillas de submarinos y de aviación, numerosos socios con sus respectivas familias entre las que había de todas las clases sociales, fraternizando en la reunión.

Hizo los honores de la casa, como siempre el activo e incansable presidente de la Liga Marítima don Juan F. Taltavull.

La gente joven se entregó a la danza al compás de la «Orquestina Mahón» dirigida por el profesor don Antonio Penedas Olives; a petición de la numerosa concurrencia tuvieron que repetir muchos baillables.

La «Orquestina Mahón» es siempre muy aplaudida por la justeza y afinación con que ejecuta sus escogidos y extensos programas.

En el andén del muelle había larga hilera de automóviles y coches, así como embarcaciones frente al mismo en espera de los concurrentes a la fiesta.

Terminó aquella a las nueve, siendo el desfile brillante como es de suponer.

Bien por la Liga Marítima que sabe agasajar a los forasteros.

Noticias marítimas

Vapor correo

Ayer a las doce de la mañana atracaba en el muelle de costumbre el vapor «Monte Toro», procedente de Barcelona y Alcedia, con el pasaje, la balleja y carga. Capitán don Juan Arrlandiega.

Saldrá esta tarde a las seis para Barcelona.

Velero

Hoy ha salido para Barcelona el moto-velero «Pons Martí» con un pico de carga.

Baños

Han quedado abiertas al público las casetas de baños que se hallan instaladas en la orilla de nuestro puerto.

AVISO

Durante los días 29 y 30 junio y 1 julio permanecerán cerradas nuestras oficinas.

CRÉDITO MERCANTIL DE MENORCA

BANCO DE MENORCA

BANCO HISPANO AMERICANO

CASINO DEL CONSEY

MARTES DIA 26 JUNIO. SESION POPULAR DE MODA. Noche a las 9'45. ENTRADA 0'30

EL EXITAZO DE LA TEMPORADA

TRIUNFO RUIDOSO de la 2.ª jornada en 5 grandes partes de la gran película española

LUIS CANDELAS

Creación de MANUEL SAN GERMAN el Valentino español, y triunfo grandioso del dram.

Un caballero en Arabia

con la re-eparición del incommensurable trágico de la pantala SESUE HAYAKAWA.

Principiará la sesión con la cómica ¿PORQUE PAGAR...? en 2 partes. 11 partes 11.

Tomen nota de que es el último día de este grandioso programa. Solo martes noche

Crónica local y general

De viaje

Procedentes de Barcelona y Alcedia llegaron ayer en el vapor «Monte Toro» treinta y cinco pasajeros, entre ellos el industrial don Simón Ferrer, el vice-presidente de esta Cámara de Comercio don Francisco Terrés Coll, el fabricante de calzado don Antonio Casseyó, el teniente de infantería don José García Bosch y su señora madre, el joven don Francisco Cois Riera y el Oficial radio telegrafista don Gabriel Coll.

Aumento de alumbrado

Por el personal obrero empleado en la Eléctrica Mahonesa, se procede estos días a la colocación de alumbrado extraordinario para las próximas fiestas de San Pedro.

Tienen ya instalados algunos focos en la rampa de la Abundancia, en la Avenida de la Independencia, Calafiguera, carretera de Villacarlos en dirección a la calle de Pí y Margall, y otras que hay en proyecto.

FABRICA DE GAS

C O K Clase superior

Nota comercial

Importación.—El vapor correo trajo ayer de Barcelona veinte toneladas de carga variada, entre ella 100 sacos con cemento, 50 con desperdicios de goma, 42 balas paja, 20 cajas con botellas de champán, bidones con café tostado y otras mercancías.

De Alcedia 86 cestos con fruta, alpargatas y escobas.

DESDE 135 PESETAS

Aparatos radio completos (excepto la antena) DOMINGO ESTRADA

A la memoria de Goya

Bajo la denominación de homenaje se celebró ayer por la tarde en el Salón Victoria un acto cultural en memoria del genial pintor Goya.

El escenario se había adornado con plantas. El anaqueo de la galería de palcos estaba tapizado con un lienzo de los colores nacionales. En el palco escénico tomaron asiento los señores Victory y Vázquez, presidentes respectivamente del Ateneo Científico y del Casino de Clases, sociedades organizadoras del acto conmemorativo. Les acompañaban don Emiliano Castaños, caudrático que forma parte de la Junta Directiva ateneísta, y don Juan Gelabert, encargado de dar lectura, como lo hizo correctamente y con vibrante entonación, a la conferencia premiada en el concurso abierto en Madrid por la Junta Nacional del Centenario.

La disertación fue escuchada atentamente y aplaudida luego. Es, como ya se sabe por la prensa, un estudio biográfico y artístico de Goya y sus obras. En todo el curso de la lectura campean alusiones a la historia patria en aquellos tiempos.

Por último se proyectaron, amenizadas por el quinteto Victoria, una serie de diapositivas fotográficas facilitadas por la citada Junta Nacional del Centenario, y las que, francamente, no son precisamente un modelo, dada la pulcritud y nitidez, la riqueza de detalles que hoy se alcanzan en el ramo.

La concurrencia no fué todo lo numerosa que merecían la memoria del glorioso Goya y las cultas cuanto patrióticas sociedades locales que para honrarle organizaron el acto.

El local no se llenó y entre los asistentes tenían nutrida representación las alumnas de las escuelas públicas.

Para vinos riquísimos de pura uva garantidos. CASA FERRE. Mahón

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:
Parada. Grupo de Ingenieros de Menorca. Jefe de Día. Comandante de Infantería don Lorenzo Lafuente.
Imaginería. Comandante de Infantería don Francisco López.
Hospital y Provisiones. 10.º Capitán de Artillería.
Vigilancia. 6.º Oficial de Infantería.
Servicio en Villa-Carlos.
Vigilancia. 5.º Oficial de Artillería.
Imaginería. 4.º Oficial de Artillería.

FABRICA DE GAS

C O K Clase superior

FABRICA DE GAS

C O K Servicio a domicilio

AVISO AL COMERCIO

De Barcelona para Mahón saldrá el próximo sábado 30 del actual el moto-velero

PONS MARTI

El que admite carga general para este puerto.

CONSIGNATARIOS

EN BARCELONA: Señores Trullols y Oliver, Cristina, 2, principal; y en MAHÓN a sus ARMADORRS, Señores Hijos de Pons Martí. Rampa Abundancia.

Notas de futbol

PARTIDO INGENIEROS UNION

El domingo jugaron un partido amistoso el «San Fernando», equipo de Ingenieros, y un equipo mixto de la Unión Sportiva, veniendo este último por seis goals a dos.

TORNEO DE AFICIONADOS

Ayer jugaron un partido correspondiente al torneo de aficionados los equipos Gra cia F. C. y Sparta U. S., venciendo este último por tres goals a uno.

Este partido había despertado interés, por ser dichos equipos considerados como de los favoritos para la obtención de las medallas de la Unión Sportiva.

NUEVA JUNTA DIRECTIVA

En la Junta general ordinaria celebrada ayer por la Unión Sportiva, quedó constituida la Junta directiva para la temporada de 1928-29 en la forma siguiente:

Presidente, don Juan Blale Orfila; Vice-Presidente, don Gabriel Terré; Secretario, don Víctor Rotger Pons; Vice-Secretario, don Miguel Teltavull; Tesorero, don Juan Sintes; y vocales, don Miguel Frech Monjo, don Juan Carreras, don Emilio Orfila, don Francisco Buils, don Conrado Monjo, don Antonio Mellá, don Rafael Salgado y don Jaime Garriga.

PARTIDO CON UN EQUIPO ITALIANO

Probablemente jugarán mañana, miércoles, un partido amistoso un equipo de la escuela italiana surta en este puerto y el primer equipo de la Unión Sportiva.

TORNEO MILITAR

El jueves han de jugar la final del torneo militar los equipos de Infantería y Base Naval y al que resulte vencedor se le hará entrega de la «Copa Unión Sportiva».

FOOT-BALL

Torneo de aficionados

Cuadro de puntuación

EQUIPOS	PARTIDOS			Goals favor	Goals contra	Puntos
	J	G	P			
Brampton F. C.	1	1	0	0	11	1
Petit Isleño.	2	0	2	0	5	17
Gracia F. C.	5	2	1	0	7	3
Dos Mayo.	5	0	5	0	3	17
Recorte Mahonés.	2	1	0	1	4	2
Estrella.	2	0	2	0	1	6
Sparta U. S.	2	2	0	0	6	3
Aires de Mar.	2	1	1	0	9	8
Consey.	5	1	1	1	9	4
San Fernando.	1	1	0	0	5	2
Imperial F. C.	5	2	1	0	9	6

Obra Nueva

ALBERTO INSUA

Humo, dolor, placer
NOVELA

PRECIO: 5 PESETAS

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

DEL BOLETIN DEL ATENEO

Del «Boletín del Ateneo Científico, Literario y Artístico» del sábado último día 25 del corriente tomamos la interesante información que sigue:

EL PROXIMO CURSO.—Ha sido encargado el discurso de apertura del próximo curso al ateneista don Gabriel Clor Margarit, Capitán de Ingenieros, quien tratará de un tema de Ingeniería sanitaria de aplicación a esta ciudad. La Memoria de Secretaría será redactada por don Pedro Ripoll.

VISITAS.—Don Ricardo Vives, don Mariano Per. Iló y don S. P. Marés, que forman el Trío de Barcelona.

El Capitán de Navío R. Giordano, Comandante del Crucero «Taranto» y de la escuela drilla italiana y jefes y oficiales a sus órdenes.

LA EXPOSICION DE FOTOGRAFIAS.—Se recuerda que hasta el 15 de Agosto próximo se admitirán en la Secretaría del Ateneo las fotografías que se presenten para el concurso exposición que se ha de celebrar en Septiembre, con el fin de hacer o condecorar una gran tirada de tarjetas postales que den a conocer las bellezas y curiosidades de esta isla.

Los premios que se han de otorgar son cinco: uno de doscientas pesetas; otro de ciento veinticinco y tres objetos de arte, acompañados de sus correspondientes diplomas otorgándose además menciones honoríficas en el número que acuerde el Jurado calificador.

LA CIUDAD DE CORAL GABLES Y MAHON.—Cerca de la costa sud oriental de la península de la Florida, Estados Unidos, se levanta la ciudad de Coral Gables, no lejos de la celebrada playa de Miami, fundada por el españolista Mr. George E. Merrick, Presidente de su Corporación Municipal. Cuenta hoy unos 100.000 habitantes. Sus edificios son del más puro estilo español, tiene una «Casa del Quijote» y pronto tendrá un «Palacio de España». Sesenta de sus calles tienen nombres de ciudades españolas, entre ellas Mahón, que es una de las más hermosas.

Mr. Merrick se propone visitar especialmente nuestra ciudad en 1929, cuando venga a España con motivo de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Las sesenta ciudades aludidas proyectan tributar un homenaje a Mr. Merrick, y, al efecto, nuestro Ayuntamiento ha acordado enviar a Coral Gables el escudo de Mahón, en un cuadro, obras y fotografías de Menorca y una cajita con un puñado de tierra de esta Isla.

Obras de radio de Agustín Riu

Manual del Radio-Experimentador y los grandes inventos

Precio: CINCO PESETAS

Esquemas y constrúyase su aparato

Precio: CINCO PESETAS

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

VENDO CASA

PLAZA ARRAVALETA 8 Y 9

Inmejorables condiciones

Informes: «LA MAHONESA» Carlos III, 16. - MAHON.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento Julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 y 5 por ciento.

Descontamos igualmente el cupón vencimiento Julio de las obligaciones Norte Prioridad, así como también esta clase de títulos que hayan resultado amortizados

HOTEL BUSTAMANTE

MAHON

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Arroz con pescado.
Huevos a la rusa.
Salmonetes a la perrilla.
Ecebollado de ternera.
Postres variados

MENU PARA MAÑANA

Entremeses variados.
Potage de garbanzos.
Tortilla rellena.
Pescado a la minuta.
Chuletas al grill.
Postres variados

Precio del cubierto.	Pesetas	5
Platos 10 comidas clase superior.		55
10 " " " especial.		25
Abono mensual comida y cena (superior) (especial)		150
Hospedaje completo, por día (tout compris)		110
		10

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 25 a las 25.50.

España al día

Noticias y sucesos

Billetes falsos

La policía ha descubierto una importante falsificación de billetes de Colombia. Se ha detenido a varios individuos a los que se supone complicados en este negocio ilegal.

Incendio en un cine

Barcelona.—Se ha declarado un incendio en un cine y un café contiguo en San Cugat del Vallés.

No han ocurrido desgracias.

Los autos catastróficos

Madrid.—Durante una excursión en auto de varios redactores del diario «La Voz» murió el taquígrafo don Ramón Fernández Torres y quedó herido el redactor don Antonio Cacho.

Tuvieron la suerte de resultar ilesos don Javier Bueno y otros.

Los buques mercantes

Madrid.—En esta villa y Corte se ha constituido en Asamblea la Federación de Armadores de buques.

Mañana serán entregadas al Gobierno las conclusiones adoptadas.

Notas personales

El Rey ha marchado a Londres y la Reina madre a Munich.

Ha sido nombrado canónigo arcepreste de la diócesis de Menorca, don José Brunel, actualmente penitenciario.

El moro Ben Kedar ha sido indultado de la pena de muerte.

Se ha concedido la cruz laureada al piloto aviador don Félix Martínez y Ramírez.

Ha fallecido el marqués de Valderrayo, empleado en el Instituto Nacional de Previsión

Del mundo oficial

Sesión plenaria

Madrid.—A las 4 y 25, con regular animación y bajo el sofoco de un calor asfixiante se ha constituido en sesión plenaria la Asamblea gubernamental consultiva.

Sin que se formulara ninguna pregunta se han discutido los proyectos de producción de seda y distribución de moreras, debate en el que han intervenido los señores marqués de Rosalejo, Bernárdes y marqués de Estella.

Seguidamente se han debatido los proyectos de explotación de yacimientos petrolíferos y erección de tribunales de amparo del ciudadano.

A las nueve se ha levantado la sesión.

Becas aéreas

Con el fin de fomentar la afición a la aeronáutica el gobierno creará y concederá algunas becas.

También se concederá a los aeronautas ciertas ventajas para el servicio militar.

Funcionarios públicos

Son declarados funcionarios públicos los mozos afectados de tuberculosis, excusados e ingresados en el hospital militar en período de observación.

La odisea del «Italia»

Nobile y otro naufrago liberados

Salvamento heroico

Stokolmo.—El heroico aviador sueco Tornberg ha salvado al general Nobile y a otro naufrago del «Italia».

El primero, ex-comandante de aquel dirigible, sufre una fractura de la pierna derecha. Su compañero de peligros, riesgos y fatigas también rescatado, está asimismo herido.

Ambos han ingresado a bordo del vapor «Citta di Milano» donde son solícitamente atendidos.

Intento desgraciado, martirio

El abnegado y valeroso Tornberg repitió el vuelo con el propósito generoso de continuar los salvamentos.

Tuvo la desgracia de que el aparato se empozase en el hielo y quedase aprisionado. Según otras referencias, no confirmadas, al descender Tornberg en el segundo vuelo de salvamento el aeroplano dió la vuelta de campana y quedó inutilizado.

Añaden los rumores que Tornberg quedó ileso.

Estas noticias provocan un fuerte oleaje de emoción que da la vuelta al mundo.

Héroes y mártires de la aviación

Se organizan nuevas expediciones en so corro de los naufragos del «Italia».

Ha llegado a Oslo un hidroavión italiano. Se ignora todavía el paradero de los intrépidos exploradores del aire Amundsen y Gullbert que alzaron el vuelo para acudir en so corro de los naufragos del «Italia».

También resultan hasta ahora inútiles las pesquisas para hallar los tripulantes que por fuerza mayor se separaron del general Nobile y los que con éste quedaron.

Información mundial

De todo y de todas partes

Los equilibrios del franco

París.—La Cámara de Diputados y el Senado han fijado la estabilización del franco a 25'52 con respecto al dólar y 24'21 con respecto a la libra esterlina.

El gobierno francés ha tomado medidas para evitar el alza de los artículos.

Dos políticas

En Grecia mejora la situación creada por la huelga.

Berlin.—Continúa el señor Müller sus negociaciones para formar gabinete.

La tragedia de Belgrado

Belgrado.—Ha empeorado el jefe de los agrarios don Esteban Redlich, herido de un balazo en el vientre.

Le ha visitado el rey Alejandro.

En los sucesos de Zagreb resultaron heridos cuarenta y cinco policías.

Bandada de hombres-pajaros

París.—Cincuenta y cinco aviones militares han dado la vuelta a Francia.

Salvamento del general Nobile

Información fidedigna

Por mediación del buen amigo don Francisco Ponsell Vinent, digno representante de Italia ha llegado a nuestras manos y nos complace agradecerlos en darle publicidad el siguiente:

Radio telegrama del «Ciudad de Milán» recibido la noche del 24-25 en la nave exploradora «Pantera»:

«Merina Roma.

Hoy en la base Virgo un aparato Svedere llevando a bordo al jefe de la expedición Tornburg ha trasportado en esta nave al general Nobile.

El aparato Svedere estaba provisto de pañales para amarrar sobre el hielo y después de haber trasportado al general Nobile ha vuelto cerca del grupo de los otros naufragos, pero en el difícil aterrizaje se cayó.

Los aviadores quedaron ilesos.

Faltan noticias de los otros grupos, uno de los cuales es el que quedó sepultado bajo el dirigible «Italia», el otro es la patrulla de tres personas separadas de los naufragos que debía dirigirse al Polo Norte.

De Amundsen no se tienen noticias.»

FOOT-BALL

Partido internacional

En Burdeos han jugado dos partidos una selección Guipuzcoana contra una selección Francesa.

Han ganado ambos partidos los guipuzcoanos por cuatro a uno.

Partidos amistosos

Valencia.—Levante cuatro; Gimnástico uno.

Valencia dos; Sevilla cero
Santander.—Racing local cinco; Sporting de Gijón dos.

COMPRARIA MOTOR ELECTRICO

NO MAYOR DE 5 CABALLOS

Infanta 86.

Gobierno Militar de Menorca

Junta de Arriendo y Administración de pastos

Con el fin de renovar los contratos de arrendamiento de pastos de los terrenos pertenecientes al Ramo de Guerra, sitos en los recintos interiores y exteriores de la Fortaleza de San Felipe e interiores de la Fortaleza de San Felipe e interior de la Fortaleza de la Mola, se hace saber a las personas que pueda interesarles para que a partir del día 25 del actual y durante el plazo de 8 días se presenten a las horas de oficina en el Gobierno Militar de esta isla con el objeto de enterarse del pliego de condiciones para la subasta que se celebrará en el plazo que se señalará en el referido pliego.

Los actuales arrendatarios tendrán derecho preferente para que se les adjudique la subasta en caso de igualdad de condiciones.

El importe de los anuncios será a cargo del rematante.—La Junta.

Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA

Bolsa de 25 junio de 1928

Francos cheque	25 85
Liras id	29 49
Dollars id	6 04
Liras id	31 90
Interior serie A.	76 50
id. ib. B.	76 50
Amort. 5 p 100 serie A 1920	96 60
id id B. 1920	96 55
Exterior serie A.	91 50
Obligaciones Compañía Trasmérica 6 p 100 1922	00 00
id F. C. Norte Prioridad 5 p 100	78 75
Amortizable 5 p 100 serie A 1917	95 25
Amortizable 5 p 100 serie B 1917	95 00
Obligaciones Sdad. General	
Aguas Bar. 6 p 100	00 00
Acciones Nortes fin mes	121 10
id. Alicantes id	117 50
id. Andaluces id	80 81
id. Orenses id	47 90
id. Coloniales id	140 00

Crédito Mercantil de Menorca

BOLSA DE BARCELONA DE 25 junio

Amortizable 5 p 100 A. 1920	96 60
id id B. 1920	96 55
Interior 4 p 100 A.	76 50
id id B.	76 40
Amortizable 5 p 100 A. 1917	95 25
id id B. 1917	95 25
Exterior 4 p 100 A.	91 50
id id B.	91 40
Obligaciones Norte Prioridad.	78 50
Alicantes 5 p 100 1.ª hipoteca.	75 00
Trasméricas 4 p 100	89 00
id 6 p 100 1920	000 00
id id 1922	104 50
Andaluces 2.ª serie fijo	67 00
Francos cheque París	25 85
Liras id Roma	31 90
Dollars id New-York	6 05
Liras id Londres	29 94

BOLSA DE MADRID DE 25 JUNIO DE 1928

Cdes. B. Hip. España 4 p 100	94 00
id id id 5 p 100	101 25
id id id 6 p 100	112 40

El vino resulta mucho mejor

Si al vino se le añade agua ordinaria, se vuelve soso é insipido. El agua mineral que se obtiene con los LITHINES del D' GUSTIN le da por contra exquisito gusto También ofrece la ventaja de ser muy agradable al beberla pura. Sus propiedades alcalinas y litinadas hacen que sea maravillosa como agua preventiva y curativa de las dolencias de los

Riñones, Hígado, Vejiga

Estómago, Intestinos

Es el agua de régimen por excelencia. Su eficacia es muy notable contra todas las afecciones artríticas. Su módico precio ha hecho que todas las familias la acepten. Pueden hacerse 12 litros de agua mineral con una caja de

LITHINÉS del D' GUSTIN

De venta en todas partes. — Depósito General Mallorca 313. — Barcelona

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. -- Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

Arca para guardar cuadales, Básculas de todas clases y fuerza.
« Invulnerable »
 (terror de los ladrones)
 Garantizada contra taladro de mano, taladro eléctrico, soplete, incendio y derrumbamiento.
S A I
 Exactitud de peso, afinación perfecta.
 Fabricación de la S. A. E. de ARCAS INVULNERABLES
 Fernando, 39. * BARCELONA
REPRESENTANTE EN MENORCA
JUAN T VIDAL, Dr. Orfila 8. - Mahón

Obras diversas

que pueden adquirirse en la « Tipografía Mahonesa » calle Nueva.

	PTAS
SCIENS.—«Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico)	3'00
DE FLEURY.—«La angustia humana»	5'00
BARRETT.—«En el umbral de lo invisible»	5'00
PERRIN Y MATHIEU.—«La Obesidad»	5'00
LE BON.—«El desequilibrio del Mundo»	5'00
JANET.—«Medicina psicológica»	5'00
CLAPAREDE.—«Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares»	6'00

L' ABEILLE
 : COMPAÑIA DE SEGUROS :

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente General en Menorca

RAMON BUSTAMANTE

CALLE PI Y MARGALL, 11



Colección Universal

La biblioteca selecta que todo lo abarca
 NOVELA, TEATRO, HISTORIA, ETC.

Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes

Precio de cada número:
 50 céntimos

OBRAS QUE SE PUBLICAN EN ESTA SEGUNDA ÉPOCA

Números	Titulos	Ptas.
1001-1002	José Ortega y Gasset.—Notas.....	1
1003-1005	Santa Teresa.—Su vida. T. I.....	1.50
1006-1008	— Su vida. T. II.....	1.50
1009-1010	Shakespeare.—A buen fin no hay mal principio.....	1
1011-1013	E. Poe.—Aventuras de Arturo C. y don Pym.....	1.50
1014-1015	Goethe.—Afinidades electivas. T. I.....	1
1016-1017	— Afinidades electivas. T. II.....	1
1018-1019	Comde de Gohineau.—Renacimiento. T. I.	1
1020-1021	— Renacimiento. T. II.....	1
1022-1023	— Renacimiento. T. III.....	1
1024-1025	— Renacimiento. T. IV.....	1
1026-1029	Hüter Klotz.—Sin familia. T. I.....	2
1030-1033	— Sin familia. T. II.....	2
1034-1035	Chalderón de la Barca.—La vida es sueño.....	1
1036-1037	Tirso de Molina.—Los cigarrales de Toledo. T. I.....	1
1038-1040	— Los cigarrales de Toledo. T. II.....	1.50
1041-1043	Lope de Vega.—La Dorotea. T. I.....	1.50
1044-1045	— La Dorotea. T. II.....	1
1046-1047	Manuel y Antonio Machado.—Julienito Valdearcel o Desdichas de la fortuna.	1

PIDA EL CATÁLOGO COMPLETO DE LO PUBLICADO

Suscribese por un trimestre (15 números), 6 pesetas

EN SU LIBRERÍA Y EN

ESPASA - CALPE, S. A.

Ríos Rosas, 24. Apartado 547.

MADRID

MOTORES DIESEL "JUNKERS"

los más perfectos y mejor contruidos

Sin culatas. Sin válvulas

Sin compresor. Emboles dobles

Arranque instantáneo en frío sin otro medio auxiliar

Alto rendimiento. Fácil manejo

Reducido gasto de combustible y engrase

Representante general para España:

PABLO ZENKER. MADRID

Mariana Pineda, 5. - Apartado 325